

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: FÉLÉVRE: 4 kor. | VIDÉKEN: FÉLÉVRE: 7 K - f.
 Negyedévre: 2 kor. | Negyedévre: 3 K 50 f.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
 SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
 Telefonszám 22.
 Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Szociális törvények.

Szentes, augusztus 14.

A magyar ipari és kereskedelmi törvényalkotásokban kezd érvényesülni az új kor szelleme. A modern élettapasztalatokat hasznosítják, a szociális szellem fáklyájával világítanak és utakat vágnak a paragrafusok erdejében a civilizált gondolkodás számára. És ott, ahol eddig lépten-nyomon, minden modern felfogás sötét szándékokban puztult el és a korszellem győzelmeskedésének a régi világ sziklalfalai állták útját: most szociális értékű alkotásokra fektetik a főtiszt.

A kereskedelmi miniszteriumban erősen dolgoznak az ipartörvény reformján. Óriási munka ez, korszakos jelentőségű mű, amelynek a sikerétől nemcsak az érdekelt, hanem az egész ország nagy javulást várhat. A mostani kereskedelmi kormányának szerencsés ötlete, hogy az ipartörvény revízióját részletekben hajja végre. Így elkészült már az építőparról és a vándoriparról szóló törvénytervezet.

Most pedig arról értesülünk, hogy elkészült a kereskedelmi miniszteriumban a kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyait szabályozó törvény tervezete is. Szociális szempontból rendkívül nagy fontosságú törvénytervezet ez. Régóta óhajtunk, sűrgetjük az érdekelt társadalmi osztállyal együtt a megalkotását, mert ettől a törvényalkotástól várják ők és minden szociális érzékkel rendelkező ember, hogy sikeresen fogja megszüntetni mindazokat az igazságtalanságokat, amelyek ma nálunk a kereskedelmi alkal-

mazzottak és magántisztviselők viszonyaiban nagyon is érezhetők.

Ez a törvény északról már a parlament elé került és messé-kára követni fogják ezt a kereskedelmi miniszterium részéről más szociális törvényalkotások is, mint: a gyermekek, fiatal munkások és munkások védelméről, továbbá a vasárnapi munkaszünet szabályozásáról, valamint a magánalkalmazottak nyugdíjáról és aggkori ellátásáról szóló törvényjavaslatok.

Tehát öntudatos munka és főleg a szociális kívánalmakat kielégíteni törekvő munka folyik a kereskedelmi miniszteriumban és ez az, aminek mindenki örülhet. Ez az ország politikai, közjogi és társadalmi jelszavak terheltségétől már annyit szenvedett; nagyhatalmi álmódosásokba hipnotizálva már annyiszor mulasztotta el, hogy szociális berendezkedésének szükségleteiről gondoskodjék; hogy már csüggedten gondolhatott mindenki arra a romlásra, amely modern reformok híján a szociális élet terein mutatkozott.

Kovács Gyula felebbezése.

Szentes, aug. 14.

Dr. Polónyi Dezso országgyűlési képviselő, Kovács Gyula nevében ma adta be a felebbezést a vádtanács határozata ellen. A felebbezés részletesen elmondja a vád tényleges eseményeket s aztán arra hivatkozik, hogy ügyész indítvány alapján a védők megkérdésére nélkül rendelték el Kovács Gyula elmeállapotának megvizsgálását. Jelen esetben is két kérdés eldöntéséről volt szó. Jelenleg szenved-e Kovács Gyula elmezavarban, továbbá szenvedett-e elmezavarban, továbbá büncselekmény elkövetésekor?

A felebbezés részletesen bizonyítja, hogy előre megfontolttság nincs és ez alapján kéri a királyi táblát, semmisítse meg a vádtanács határozatát.

A miniszterelnök beszámolója.

Szentes, augusztus 14.

Több mint 100 képviselő, a nemzeti munkapárt oszlopos tagjai és gróf Tisza István a Ház elnöke indult el ma este a budapesti keleti pályaudvarról Nagyenyedre, hogy Lukács Lászlónak, a kormány elnökének érdekfeszítő és lázas izgatottsággal várt beszámolóján jelen lehessenek. Holnap az egész ország figyelmé Nagyenyed felé irányul és várják, lesik a miniszterelnök minden egyes szavát.

Nagyenyeden is erősen készülnek a beszámolóra és a város vezetői emberei mindent elkövetnek, hogy a körükbe érkező honatyák minél jobban érezzék magukat. Az ellenzék szócsöveit tüntetést, rendzavarást jósolnak. Mi azonban nyugodtakk vagyunk afelel, hogy a higgadt, józan gondolkodású elemek meg fognak akadályozni minden éretlen tüntetést. Az ellenzékre vall különben is, hogy azokhoz a lealacsonyító eszközökhöz folyamodik ismét, melyekkel a parlamenten már amugy is kudarcot vallott. Reméljük, itt sem érnek célú tisztességtelen eszközeikkel.

Székelly Ferenc igazságügyminiszter ma reggel érkezett Nagyenyedre, hol a vasutnál Szász József főispán fogadta. Az igazságügyminiszter délelőtt a fogházat látogatta meg s az éjt is a városban fogja fölteni. Tizenöt főispán is részt vesz a beszámolóban. A nagyenyedi munkapárt díszbeadott a miniszterelnök és kísérete tiszteletére.

A Justh-párt könyvnyomatos lapjának híradására, hogy az esetleges kellemetlen incidenseket elkerülhessék, több fővárosi államrendőrségi detektívet is levitték a beszámolóra, de rendőri beavatkozásra aligha lesz szükség.

Vasuti szerencsétlenség Rákoson.

Szentes, augusztus 14.

Tegnap este kilenc órakor a rákosi pályaudvaron vasuti összeütközés történt. A Párkányánáról jövő személyvonat nekiszaladt derékszögben egy ugyancsak mozgó tehervonatnak. Szerencsére a karambol nem járt súlyosabb következményekkel, mindössze kilenc utas sérült meg s ezek is csak könnyebben.

Az összeütközés dolgában a pályaudvar helyettes főnöke, Pollák Vilmos így adta elő a történetet:

— A Párkányánra felül jövő személyvonat késéssel érkezett. Nyolc óra negyvennyolc perckor kellett volna áthaladnia a pályaudvaron, de ide nem ért, ellenben kilenc óra tíz perckor, egy kilométerrel az állomás előtt kiskilt. A személyvonat a fővágányon jött rendes sebességgel. Azon a helyen, ahol az összeütközés történt, a fővágányokon egy segédvágány vonul végig. Ezen közvetlenül a tehervonatok a pesti állomások teherforgalmát. A keresztség előtt természetesen jelző áll, amely tegnap valami szerkezeti hiba következtében elromlott és így bizonytalan jelzést mutatott. A személyvonat mozdonyvezetője a kedvezőbb esetet vette ész és akart haladni a keresztségvágányon.

— Ugyanakkor azonban ott haladt el a 3280-as számú tehervonat, amely tizenkét tartályt hozott Felső-Rákosról Rákos-rendezőre. Az összeütközés derékszögben történt. A személyvonatnak két kocsija, a tehervonatnak nyolc kocsija kiskilt. A kiskilás következtében mind a két vonat megállott. A személyvonat két kocsiában kilenc utas sérült meg. A mentők kötöztek be a sérülteket, de egyiket sem kellett a kórházba szállítani. A megsérült és megijedt utasokat a zsolnai gyors vitta be Budapestre.

SCHWARCZ MÓR

SÜTŐ- ÉS LISZT-NAGYKERESKEDŐ

Minden órában friss házi kenyér. — Gyermekek és gyomor bajosok részére készteszük.

Elsőrendű műalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica. 284

—: Ajánlom saját őrletésű —:

korpámat

ugy az üzletben mint a malomban
100 kg. 18 K.

A törökországi földrengés.

Szentes, aug. 14.

Az amugy is igen hiányos török hírszögát: a földrengés következtében megbénulva állván a sajtó rendelkezésre, csak ma kapjuk kézhez a vidéki értesítéseket, melyek a péntek hajnali földrengés rettenetes következményeiről számolnak be. Konstantinápolyban szerencsére az ijedelmén kívül nagyobb baj nem esett.

Adriánápolyból elkésvé kézhezvett távirati jelentés szerint a földrengés a város épületeinek legnagyobb részét megrongálta s eddigi értesülés szerint 70 halott és 200 sebesült esett áldozatul. A minaretek kivétel nélkül oly veszedelmes repedések szenvedtek, hogy azoknak azonnali lerombolására már megtörtént az intézkedés.

Gallipoliban érette a földrengés legjobban hatását. Körülbelül 300 ház bomlását jelzik a beérkezett sürgönyök s az áldozatok között katonák is vannak.

Dardanellákban 25—30 ház omlott össze. Sok halott és sebesült.

Pér slassiból ezer ház bomlásáról értesítenek s a földrengés okozta tüzezés a város nagy részét elpusztította. A halottak számát eddig konstánálni nem lehet.

Myriophyto. A földrengéstől megérintett házak tüzeznek estek áldozatul. 300 halott s 600 sebesült.

Chora. Kis, 6000 lakossal bíró város, melynek 800 háza közül csupán 15 maradt épen. 100 halott s 250 sebesült. A környéken levő falvakból egynehány teljesen eltűnt a föld színéről.

Héracítsa. A fél város bedőlt. A földrengés rettenetes tüzezés követte.

Aodostó. Magában a városban csupán 15 ház bomlásáról értesítenek de a környéken levő Scholarion falu teljesen elpusztult. Áldozatok száma körülbelül 100. A rodostói toronyóra, mely már 800 esztendeje állti be hivatását, összedőlt. Ugyaníly híreket jeleznek Arataki, Silvri és Tchouru községekből.

Eddigi jelentések szerint 1000 halotról s körülbelül 3000 sebesültől kaptunk értesítést.

Zia pasa belügyminiszter megtette a szükséges intézkedéseket. A „Basorah” torpedónaszád győgszerekkel és kenyérral elindult az áldozatok segítségére. Ali Seid és Haradjia miniszteri titkárok a hajóval szintén a földrengés sújtotta helyekre utaztak.

A „Kérrassund” hajó 1000 zsák lisztet vitt el tegnap a kormány megbízásából, hogy azt a hajlejtékiannál vált lakosság között szétosszák. Több magánhajós társaság hajókat bocsát a mentőakció segítségére. A „Marmara Express” tegnap Myriophyto városba utazott, hogy a sebesülteket a fővárosba hozza. A város helyett csak romokat talált. A lakosság a hegyekre menekült. Tegnap reggel futottak be a kikötőbe az „Ithaki” s „Panderma” hajók nagyszámú sebesülttel.

A balkáni helyzet.

Szentes, aug. 14.

Aggasztó helyzet uralkodik a Balkánon. Bulgáriában nőttön nő az izgalom és a nép azt követeli a királytól, hogy üzenjen hadat Törökországnak.

Szent-Pétervárott ezalatt megtörtént Oroszország és Franciaország között a megegyezés. Ami a megegyezésre vonatkozó híreket illeti, ezek szerint a két állam között teljes az egyetértés. Oroszország nem hisz abban a legendában, hogy Ausztria-Magyarország meg akarja szállani a szánszást. A monarchiának azonban éppen elég oka van attól tartani, hogy Oroszország igyekszik fölidézni a zavarokat, — amint azt a történetek igazolják is. Ilyen körülmények között részen kell lennie a monarchiának mert minden pillanattal bekövetkezhetik a fegyveres közbe lépés szükségessége.

Albánianak közösből a fordalom. Az albánok egyáltalában nincsenek megelégedve a Kamara főtisztjával. Követelik nemzeti kívánságaik teljesítését. A helyzet tehát ismét riasztó. A Bulgáriai helyzetről a következő tudósításokat kaptuk:

A Katonai vérfürdő következtében egész Bulgáriában nőttön nő az izgalom és a gyászünnepeleyn a lakosság pártkülömbőség nélkül fog részt venni. Ezen a gyűlésen határozati javaslatot fognak benyújtani melyben követelik Törökország ellen a hadüzenetet.

Aggasztó halog Montenegró fenyegetése is. Ha ugyanis a török csapatok a határról nem vonulnak vissza, akkor Montenegró idegen támogatás nélkül is fel fogja venni Törökországgal a harcot.

Két olasz cirkáló hajó f. h. 10-13-án egész nap bombázta a hodeidai erődítéseket. Két régi erődöt szétromboltak. A bombázás következtében két katonai raktár is elpusztult. A kár harmadfél millió koronára tehető.

A Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank R. T.

(Plohn-féle házban a lutheránus templom átellenében)

takarékbetéteket

a legelőnyösebben kamatoztat. Földek és házak vételére, eladására megbízást elfogad, azok vételét és eladását olcsó kölcsönök nyújtásával elősegíti. Hosszú lejáratú tőkekamat törlesztéses kölcsönöket gyorsan 317 és előnyösen nyújt.

Meglepően olcsón eladó — egy használt —

GRAMOFON.

Uyanott 25—30 kgr. tisztán kezelt kőser ludzsir eladó. Cim a kiadóban.

UJDONSÁGOK.

Szentes, aug. 14.

— Lapunk legközelebbi száma, Nagyboldogasszony napjára való tekintettel, csak szombaton reggel jelenik meg.

— A polgári iskola építése. Mint ismeretes a polgári leányiskola építése most már befejezett dolog. A régi épület lebontását a hét elején már meg is kezdték, s szeptember derekára befejezett nyer, nyomban hozzáfognak az új épület felemeléséhez. A régi épületből kikerülő ablakokat, ajtókat, s a téglá és cserép kivételével mindennemű anyagot a város ott a helyszínen árverés mellőzésevel el fogja adni.

— Jövahagyott határozat. Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága a Kálvineum egyesület támogatására nagyobb összegű segélyt szavazott meg. A törvényhatóság ezen határozatát a belügyminiszter most jövahagyta.

— Szabadságra. Nagy Sándor dr. vármegyei alispán ma kezdte meg szeg. 2-ig terjedő szabadságát. Az alispánt szabadság ideje alatt Csúcs János dr. vármegyei főjegyző helyettesíti.

— A hadgyakorlat és az iskolák. Régen volt olyan feltérülés Csongrád megyében mint amilyet most a nagy hadgyakorlat előkészítése okoz. Rendelet rendelt után utasítás, utasítás után érkezik ugy a vármegyéhez mint a város hatóságához. Ma az iskola-és elnöksége kapott a tanfelügyelőtől rendeletet, amely meghagyja, hogy a hadgyakorlatokra való tekintettel a polgári iskolában a rendes iskolaév csak szeptember 15-én veszi kezdetét, továbbá, hogy esetleges katonai beszállások céljaira az összes tantermetek bocsássa rendelkezésre.

— Sertésorbánc. A polgármester zár alá helyezte Solyom Sándorné Lapistó 24 szám alatti tanjáratát. A tanjáryt ugyanis megbetegedett sertésorbáncban hét sertés

— A belügyminiszter megküldötte a vármegyének, a körházi tisztviselők családi pótlékának kiutalására vonatkozó rendeletét.

— Jövahagyott adomány. A belügyminiszter jövahagyta Csongrád vármegyének Dr. Székács József Orsházán felállítandó szobrára megszárazott adományát.

— Hurokrakerült talvaj. Megirtuk a minap, hogy Papp Antal gazdálkodó Derekegyházi oldal 153. számú tanjáráról két lovat loptak. Papp gyanuja mindjárt két cigányra irányult, akik a tanjárya körül állákokat. A rendőrség megindította a nyomozást, melynek során kézrekerítette Keeskemélen az egyik tolvajt Raffael Jánost. A másik tolvaj az öccse Raffael Ferenc megszökött.

— Még egy nap. A nagy Boldogasszony ünnepére való tekintettel egy nappal még meghosszabbították az adó kamat nélküli való szedésére kitűzött terminust. Ezután mint már többször is megirtuk kamattal növekedett adót kell majd a hátralekö-szoknak fizetni. Aki tehát nem akar magának hibávaló költségeket okozni, használja fel még ezt az utolsó napot.

Az ön cikkei ismeretesek lesznek a „Szentes és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.

— Törvényzéki ítélet. Ismeretes lapunk olvasóközönsége előtt az a lopás, melyet f. évi május hóban Szabó Mária szentesi illetőségű 19 éves cseléd Takács János Derekegyházi tanjáryán és pár nappal utóbb Ruzs Molnár Ferenc szentesi lakos házában. Az előbbtől 350 kor. Ruzs Molnártól pedig 30 koronát loptat. A szegedi kir. törvényzék most ítélezte a tolvaj Szabó Mária felett és tekintettel arra, hogy már előbb is el volt ítélve lovas miatt, egy esztendői börtönbüntetéssel sújtotta.

— Szerecsontlenség a cselépnél. Varga Ignác Deák Ferenc-utca 44. szám alatti lakos tanjáryán a múlt hónapi cselépnél szerecsontlenség történt. Varga Ferenc tizenegy éves gépkatona, mikor a gépet fölvető vigyázatlanságból nekiesett az áttüzesedett tüszekrenyajtónak, miáltal összeégett a háta. Varga Ferenc ki két héttel nyomta az ágyat, most felgyógyult.

— Találatott a Deák Ferenc-utcaiban egy sötét szürke, hosszú női kabát. Igazolt tulajdonosa a szerkesztőségünkben átvetheti.

— Időjárás. Változékony, hűvös időjárás várható, megélemlkül szelekkel és sok helyütt esővel.

Közgazdaság.

Szentes aug. 14.

A biztosítók és a török földrengés.

A törökországi földrengés okozta károk nem fognak nagyobb veszteségeket okozni a biztosítóknak. A házak és emberek nagyobbára egyáltalán nem voltak biztosítva, néhány török biztosító azonban szenved károkat. A mi biztosítóink közül csak a Generálnak vannak Törökországban föltelepei, ezek azonban nem szenvednek jelentősebb veszteséget. A többi magyar és osztrák biztosító a háború megkezdése óta török biztosításokat egyáltalán nem akceptált.

Londoni pénz Budapestesen.

A tegnapi napon bankjaink hosszú idő óta először kötöttek nagyobb penzió-tételeket a londoni piacra. Ugy értesülünk, hogy mintegy kétmillió korona került folyósításra és pedig a London and Westminster Bank és a London City and Midland Bank részéről. A kamattétel mintegy négy és fél százalék volt.

Gabona árak Szentes, aug. 14.

Buza októberre	11-42 K
Buza 1913. áprilisra	11-78 "
Rozs októberre	9-37 "
Tengeri augusztusra	9-38 "
Tengeri szeptemberre	9-17 "
Tengeri 1913. májusra	7-50 "
Zab októberre	9-68 "

Irányzat: szilárd.

ETABLISSEMENT

MONTMARTÉ

Páris Budapestesen! VI. kerület Andrassy-ut 54.

EGÉSZ ÉJJELE NYITVA!

196 6-1

EGÉSZ ÉJJELE NYITVA!

Hírek mindenfelől

— Tisza István Szegeden. Tisza István gr. a képviselőház elnöke, szerdán délben Szegedre érkezett, ahonnan d. u. 2 óra 27 perckor Törökkanizsára utazott. A törökkanizsai állomáson Schulpé Vilmos munkapárti elnök fogadta Tiszát. Tisza István Törökkanizsáról Nagyenyedre ment a miniszterelnök beszámolójára.

— Kigyuladt Földgáz. Kolozsvárról jelentik, hogy a csak nemrégiben felfedezett földgáz kigyulladt. Emberekben nem esett kár. A hatóság intézkedett a veszedelem elfojtására. A földmívelésügyi miniszternek jelentést tettek az esetről. A tűz oka eddig ismeretlen.

— Űtonállók Dorozsán. Dorozsmáról jelentik: a Község egy postakocsiját az országúton megtámadta a múlt éjjel három rabló. Szerencsére azonban ugatni kezdett a közelben egy kutya, amiólt a rablók megijedtek és elmenekültek. A Csendőrség megindította az űtonállók kézrekerítése iránt a nyomozást.

— A Külügyminiszter lachben. Berchtold Lipót gr. külügyminiszter ma Bécsből Ischlbe érkezett, hogy kihallgatásra jelenkezze a királynál.

— Újabb földrengés Rodostóban. Konstantinápolyból jelentik: Tegnap reggel három óraker a Dardanellákban Bigha környékén földrengést éreztek. Magában Bigha helységben csak jelentéktelen a kár, de Dimotikában egy minaret és egy mecset összeomlott. Rodostóban a földlökések megismétlődtek. Egy mecset, négy minaret, egy mauzóleum, egy óratorny, tizenegy ház és hat üzlethelyiség összeomlott. Egy asszony meghalt, tizenhárom megsebesült.

— 'Jz a színházban. Bukarestből jelentik: Botusaniban tegnap este a nyári színházban előadás alatt villanyos rövidzárlat következtében tűz keletkezett. A kő-nség hanyatt-homlok menekült a nézőtérről, sok asszony elájult, másokat a nagy tolongásban letapostak. Huszan megsebesültek, köztük négy asszony súlyosan.

— Osztályorszájték. Az osztályorszájték mai huzásán 20,000 koronát nyert: 27206; 10,000 koronát nyert: 100781; 2000 koronát nyertek: 47637 74324 103246; 1000 koronát nyertek: 59731 72686 90091 104663; 500 koronát nyertek: 2609 3074 4454 8964 9829 11791 18080 19618 24982 25094 26802 26967 80607 31201 34847 35181 42037 43765 46629 55762 55830 52027 54591 55632 55907 68774 71177 71824 73580 74698 75520 79031 80784 83878 84760 84600 91274 93328 93538 94467 95055 95476 99875 103002 103074 107436 107835 108888. Azonkívül kihuztak 1943 sorsjegyet 170 koronás nyereménnyel. — A következő huzás f. hó 16-án lesz.

Apróhirdetéseket

15 szögig 50 filléért felvesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

KÉT diák teljes ellátásra felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 315

MEGISMERKEDNE fiatal urileánnyal intelligens fiatalember levelet „Szórakozás céljából“ jellegére a kiadóhivatalba kérek. 329

HÁZ megvételre kerestetik lehetőleg a központon. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek. 324

Mindenféle

szerszámfa, nevezetesen talp, küllő, saroglya, lécsfa, bükkhasítvány, körös és szilfa rönk, szép, válogatott nyírfarudak bármely mennyiségben legújantósbab árban mindenkor kaphatók

Székely József

gőzmalom és gőzfűrészt telepén. Erre vonatkozó felvilágosítást szivesen ad megbízottam is: SÁRKÖZI JÁNOS, Bercsenyi-utca 18. szám. 311

Kiadó lakás

Négy szoba, konyha, cselédszoba, éléskamra, pince és faszinbl álló lakás, villanyvezetékekkel, ártézikummal Stammer Sándor utca 3. szám alatt azonnal kiadó. — Közelebb Szendrői Gyula postafőnöknél.

Figyelem! Figyelem!

Tudomására adom a tisztelt vevő közönségnek, hogy a raktíron levő összes áruk árait leszállítottam. — Mindennemű rőfös és divatúru ugyiszintén mindenféle rövidáru csipkék szallagok, a legújabb divatu díszek, nagy választéka, melyre felhívom a tisztelt vevőközönség figyelmét

326 tisztelettel:

Kékcsillag áruház

piactér új városháza mellett.

Mindenkit érhet baleset!

Siesen életét baleset és élethál esetre biztosítani de csak! Brand Sámuelnél az Első Magyar Általános Biztosító helybeli ügynökénél Székely József faltelepén. 310

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irtá: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 6.

E határozott és nyugodt hang elmondott állítás vérpirosra festette Birdeket az arcát.

— Ön téved! kiáltá.

— Eppen nem, uram!

— Mi veseti Önt e feltévérsre?

— Az én állításon nem feltévérs, hanem igazság. Itt nincs lehetőségéről, valószínűségről szó, hanem megcáfolatlan tényekről.

— Ugy, s mi az alapja e tényeknek?

— Szeretné megtudni?

— Természetes!

— Időt veszítnék, de ki akarom kíváncsiságát elégíteni.

— Mindenekelőtt, tudja meg, hogy bizonyos okoknál fogva, melyek később tudomására jönnek, egy ügyes, éles elméjű, merész fiatal embert keresünk, aki gyorsan meg szeretne gazdázodni.

— Ugy hiszem, — mondá Bird — ílyet találni nem nagyon nehéz.

— Engedelmet kérek, olyan fiatal ember mint amilyen nekünk kell, nem minden borkorban terem. Midőn egy hónappal ezelőt hirdetését olvastuk, azt mondtam Fumel urnak: Nézze csak, ez az X. Y. Z. talán megfelelne nekünk. Fumel azt válaszolá: „Talán, majd megírtjuk!“ két nappal később már tudtuk, ki rejlik az X. Y. Z. betűk mögött.

— Hogyan? hebegett Bird.

— Tisztviselőink egyiké, kiválóan ügyes ember — Pikelét Lászlóknak hívják — egyszerűen odaílt a postán átveendő levelek korlátjához s midőn egy csinos fiatal ember az íránt tudakozódott: nincsenek-e X. Y. Z 2149. számúra levelek, nyomon követte a szép fiatal embert. Ebből áll az egész boszorkányság.

A pénzártnok nem tagadott tovább. Hogy zavarát elrejtse, felkapaszkozódta a ló hátára.

— Mily joggal avatkoznak az én ügyeimbe?

Fumel kivette a burnót szelencéjét, jó nagyot huzott a becses dohányporból: Roch azonban mosolyogva válaszolá:

— Hogy magánügyeibe avatkozunk, annak egyedüli oka abban rejlik, hogy meg akartuk tudni, vajjon megtaláljuk-e önben azt a ravasz fiatal embert akit eddig hiába kerestünk. És én nagyon örvendek, hogy megtaláljuk.

— Valóban? kiáltá a pánztárnok guyyosan.

— Szavamra! válaszolá Roch nyugodtan.

— Tehát házasságról van szó?

— Talán!

(Folyt. köv.)

Eladó föld.

Ruzs Molnár Lajosnak Mucsihátón 32. szám alatt levő 164 hold földje a rajta lévő épület és takarmánnyal együtt eladó, esetleg kivételbenbe kiadó. Értekezni lehet Horváth Gyula-utca 24. szám alatt.

Eladó vagy kiadó

a dr. Tasnády-féle Tóth József-utca 21. számú ház. Értekezni lehet dr. Szathmáry Mihály ügyvédél. 346

A szentesi határban

100 hold föld,

fele szántó és a többi jó legelő, állattenyésztésre alkalmas, berendezett tanya, takarmánnyal, gazdasági felszereléssel haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Horváth Gyula-utca 34. sz. a., vagy Fertő 26. számú tanyáján özv. Kolozsy Gyuláné tulajdonossal. 341

Eladó

a Tóth József-utca 17. szám alatti ház. Értekezni lehet a helyszínen. 288

Nyomatványokat

legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a

Szentes és Vidéke

könyvnyomdája

Petőfi u. 5. szám

Eladó ház.

IV. kerület Horváth Gyula-utca 40. számú ház, mely két portának is megfelel, eladó. Ugyanott egy butorított szoba azonnal kiadó. 304

Lapelárusítókat

40 százalékos jutalék mellett felvesz a kiadóhivatal, Petőfi-u. 5.

Olcsó koszt és butorított szoba

diákoknak, vagy bármely tisztességes egyéneknek kapható Szentesen I. ker. Sajó-köz I. szám alatt. 329

SEBESI és SZTANAJOVICS gépezemű asztalos-telepe.

Elvállal épület- és butormunkák készítését gyors, pontos, izléses kivitelben.

Az idény előrehaladtossága miatt

Kerékpárok, gumik, alkatrészek

30 százalékos árleszállítással UTOLÉRHETETLEN EREDETI GYÁRI BESZERZÉSI ÁRAKON! Míg a készlet tart, eladásra kerül: 25 drb. különböző gyártmányú kerékpár, 150 drb. külső. 100 drb. belsőgumi, 120 drb. lámpa, 80 drb. Herkules csengő, 125 drb. pumpa sfb. sfb. saját árban.

WELLISCH VILMOSNÉ várrógép és kerékpár rakára Görög-ház. 323

A kormány választójogi tervezete.

Szentes, augusztus 14.

A Magyar Nemzet című lap a napokban egy cikket tett közzé, amelyben ismertetette a kormány választójogi tervezetét, amely politikai körökben érthető felütést keltett.

Már a cikk megjelenésétől kezdve bizonyos tartózkodással fogadtuk a félhivatalos lap közleményét, amely szerint a kormány a választói jogosultságot az értelemi cenzuszhoz kötötte volna és pedig olyan formán, hogy választójogosultsággal csak az bírt volna, akinek elemi iskolai bizonyítványa van. Ezenfelül még több megszorítást tartalmazott az általános tervezet, így a harmincéves korhatárt és az egy évig helyben lakást.

Ma délelőtt a kormány félhivatalos közleménye, a Budapesti Tudósító útján cáfolatot adott ki, amelyben elmondja, hogy a Magyar Nemzet által leközölt tervezet nem fedti a kormány álláspontját és így azok a következmények sem fedik a valóságot, amelyet ellenlélek oldalról ehhez hozzáfűzünk. A kormánynak a választói jog kérdésében elmaglalt álláspontját Lukács miniszterelnök nagyenyedi beszámolóján fogta nagyobb körvonalakban ismertetni.

Panasz egy orvos ellen.

Levél a szerkesztőhöz.

Szentes, augusztus 13.

Vettük az a'ábbi panaszos levélét, melyet minden megjegyzés nélkül itt közlünk:

Tekintetes Szerkesztő ur! Tekintettel alábbi levőlem közérdekű voltára, tisztelettel kérem, szíveskedjék annak becses lapjában helyt adni, az esetet egy momentum c'riként az velem megtörtént.

A szentesi munkásjelöltésítő pénztár egyik orvosa, dr. Csák Béla, aki éppen a pénztárnál viselt állásánál fogva köteles lenne a pénztárnak orvosi segítségért hozza forduló tagjait gyógykezelni. A pénztár tagjai azonban ismerve az orvos ur minőségétlen gorombaságát, csak a legvégső esetben engedték el a pénztárhoz. Ez esetben elbánásban részesültem azt a következőkben mondom el.

Egyik lúbas fogam napokon keresztül rettentesen fáj. Szerettem volna a fogamat betömni, ezért tegnap délután 3 órakor elmentem Csák doktor ur lakására. Egy cseledelemtől értesültem, hogy a doktor ur még alszik. Erre én leültem és fájós fogam dacára is várám jó egy negyed órát. Végre a doktor ur fölkel és duhósen, mint akit álomból keltettek fel, megkérdezte mi bajom.

— Faj a fogam — feleltem keserves ábrázattal, mire a doktor ur anélkül hogy a fogamat megnézte volna, ridegen rám fordított: — ki kell húzni! En dacára hogy nem akartam fogamat kihúzni, mégis beültem a székbe és vártam a műtétet. Csák doktor ur míg műszerrel keresgélte, megkérdezte tőlem hol vagyok alkalmazva és hol lakom? Az elsőre megfeleltem, de mert nem régen vagyok Szentesen, lakásom címét nem tudtam megmondani. A doktor ur erre duhósen rám ordított:

— Szégyelje magát, még a lakását sem tudja!
En nem szóltam semmit, hanem túrtem, hogy fájós fogamat megfogja és kihúzza. Mondhatom, hogy a műtét rettentesen fájdalmas volt, annyira fájdalmas, hogy hangosan felkiáltottam. Még csak ez kellett a doktor urnak! Rettenesen dühvel rámtámadt: — Fogja be a száját, ne ordítson mint egy barom! — majd fogott egy csomó vattát és beletömte a számba, miközben nem mulasztott el szakadatlanul szidni és piszkolni.

En kidobva a vattát a szájamból, tiltakoztam az orvos ur gorombasága ellen, mire ő még gorombábban támadt rám.
— Fogja be a száját és az én házamban ne beszéljen, mert kilököm. Ezen fenyegetésért nyomban be is váltotta, mert valóban ragadt és kilökött a szóból úgy hogy nekiessem egy másik várakozó betegnek. Természetes, hogy nyomban elmentem a pénztárhoz és a történetről jegyzőkönyvet vettem fel. Most pedig Csák doktor ur eljárását a jóízű közönség bírálataira bízom.

Kiváló tisztelettel
Gaál János, kereskedősegéd.

Ház eladás.

Gyarmati Sándorné örökösének Deák Ferenc-utca 17. szám alatti háza eladó. Értekezni lehet Molnár Imre mézárossal. 342

Eladó házak és telkek.

Tóth József-utca 28- számú ház, Bocskai-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent Anna utca 13/a számú telék, Gyopáros győgyfürdő 300 négyzetgölel háztelkek, olcsón, kevés pénzzel megvehetők. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 195

Szentesi református egyháztól.

Versenyfárgyalási hírdelvény.

1. A szentesi református egyház ezennel zárt ajánlati versenyfárgyalást hirdet a felsőparti városrészbén építendő templom-, lelkészlak és melléképületeinek felépítésére.

A versenyfárgyalás a folyó évi augusztus hó 21-ikén fog az egyház hivatalos helyiségében megtartani.

2. Ajánlatok csakis az összes-, esetleg az asztalos, lakatos, mázoló, üveges és berendezési munkákra tehetők a díjlatlanul kiadardó ajánlati-iven.

3. Az ajánlatban a költségvetés egységáraihoz viszonyított árengedmény vagy feltűfizetés százalékokban fejezendők ki.

4. Az ajánlati összeg 5 százaléka (öt százalék) mint bánatpénz készpénzbén vagy óvadék-képes értékpapirban az egyház pénztárában letétbe helyezendős az eről szóló letéti nyugta az ajánlatához csatolandó.

5. Az építés előírányzati összköltsége 119.006 korona 79 fillér.

6. Az I koronás bélyeggel ellátandó és lepecsételt ajánlatok Ajánlat a szentesi felsőparti református templom, lelkészlak és mellékrészeinek munkáira címen az egyház főgondnoki hivatalában a kitűzött határidő d. e. 10 órájáig nyujtandók be.

A feltételeknek meg nem felelő, a kitűzött határidőn túl érkező, távirati uton küldött és utóajánlatok nem vételnek figyelembe.

7. A költségvetések, tervezetek, határidő-jegyzék, ajánlati és szerződés minta, különleges és pályázati, általános és részletes feltételek az egyház főgondnoki hivatalában, vagy Dobovszky József István tervező és művezető építész irodájában (Szentes, III. ker. Páva utca 7. sz. a.) tekintethetők meg s ugyanott meg is szereshetők.

Szentesen, 1912. évi augusztus hó 8-án.

Zolnai Károly, Futó Zoltán, lelkész-elnök. 331

MEGBIZHATÓ, LEGJOBB arcz-tisztító és szépitő

készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újabb forgalomba hozott különféle nagyhangú reklámmal támogatott szépitőszerekkel.

Kriegner-féle AKÁCIA-KRÉM rendkívül finom, kedves illatú arccéni, mely az arcot fűti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szepőt, mőfjót, kismintja a ráncokat, redőket. Ára 2 kor. Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle AKÁCIA-PUDER fehér, rózsza és krém színbén. Pár napra a nap és szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 koróna. — Értédek őta közkedvelt még a férfiaknál is.

Kriegner-féle AKÁCIA-SZAPPAN kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 kor. Postán küldi: KRIEGER Gyógyszertár Budapest, Kalvin-tér.

Mi az életörömmek az ellensége? című érdekes könyvecskét kívánatra ingyen, bérmentve küldi az 302 érdeklődőknek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Tisztelettel értesitem a tisztelt vevő közönséget, hogy a legújabb özi cikkek: szövetek, posztók, berliner- és posztóknodok megérkeztek, s így azokat, mint a legjobb minőségű nyári árúkat, ugymint: vászon, kanavász, karton, festő, ruhaszövetek, gyapjú és mosdélendő, fejkendőket a legolcsóbb árbán árulom; ugyintzen az összes fűszer cikkeket, olajban tört festéket.

Saját pörkölésű finom kávéimra különösen felhívom szives figyelmüket. Legolcsóbb árakkal, pontos és szolid kiszolgálásról kérem személyesen meggyőződni.

Tisztelettel
322 Kulcsár Ferenc.
Soós-utca saját ház, volt Reiss-féle ház. 1

MI A FIDIBUSZ?

1. A legkitűnőbb magyar
 2. A legvidámabb éleclap
 3. A legolcsóbb
- Páratlanul népszerű! Messés képek! Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K —.50

A „Nap” újságvállalat kiadóhivatala Budapest, VIII. Rökk Szilárd-ú. 12.

Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905, 1906, 1907, 1909, 1909 és 1910 évfolyama díszkötésben kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk.

Jelenfi Antal fűszerkereskedő

VI. Soós-utca 6. sz. alól saját házába Soós u. 8. sz. alá helyezte fűszerüzletét. Ajánlja a t. vevőközönségnek raktaóron lévő friss fűszerárút. 318

Hetenként kétszer friss saját pörkölésű kávéját.

Szentes város polgármesterétől.
3430—1912. sz.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon földbirtokosokat és bérlelőket kiknek lucernás földjük van hogy az abban jelentkező arankát 1912. június hó 10-ig, az ezen határidő után jelentkező arankát esetenként írtsák ki, mert ha ezen időpontig vagy esetenként az aranka írtást nem teljesíténék, a mutatkozó arankát az illető földtulajdonos vagy bérlelő költségére hatóságilag fogom kiírtatni, ezen felül ellene a kihágás miatt az eljárást folyamatba teszem.

A aranka írtás módja közismert. Mennyiben azonban a szakszerű írtásra vonatkozó eljárás bővebben tudni óhajtsák felhívtak, ez iránt forduljanak a mezőőrökhoz, vagy a gazdasági tanácsnokhoz.

Szentes, 1912. április hó 17-én.

DR. MÁTEFFY polgármester.

